

Élcsapat legyen-e?

Vetődik fel bennünk a kérdés, olvasva a KISZ KB április 17-i határozatát. Az állásfoglalás egész szelleme ezt sugallja, de a végrehajtási utmutatásokban óvatossá válik, visszalép, elveszti az élet.

A mozgalom továbbfejlődése szempontjából döntő szakasz előtt állunk. 1957, a KISZ fennállása óta először értelmezték konkrétan alapszervezeti szintre, egyénre lebontva a szervezeti szabályzatot. El kell dönteni végre, hogy az ifjúság élenjáró szervezete tömegszervezet marad-e, vagy a párthoz hasonlóan élcsapat legyen. A KISZ fejlődésében elért ahhoz a ponthoz, amikor a szervezettség -különösen a felsőoktatási intézményekben- elérte a telítettség szintjét. Akadályozza a közösségformálást, a konkrét politikai munkát, érdekvédelmet. A határozat megszületése, továbbvitele az Ifjúsági tv. rendelkezéseinek, melynek megszületését szélesedő szocialista demokratizmusunk, illetve az MSZMP és a kormány ifjúságcentrikus politikájának köszönhetjük.

Nem elég azonban az állami-gazdasági-pártszervek anyagi és jogi segítsége, a KISZ-nek is meg kell újítani önmagát. Fogyatékokosságok vannak a KISZ átütő erejében, a tagság összetételében, fegyelmében, politikai kiállásában, az alapszervezetek aktivitásában, a szocialista demokratizmus érvényesítésében. Hatékony munka végzése érdekében szükség van az országos és területi program összhangba hozására, a területi elv érvényesítésére, életkorok, rétegek figyelembevételére az akciók, munkaterv meg hirdetésénél. A KISZ politikai jellegű szervezete az ifjúságnak. A KB értelmezése szerint -helyesen- a politikai jelleg egyúttal a forradalmi jelleget is jelenti. Magában foglalja a rétegek szerinti munkát, a tanulást, a haza védelmét /a dolgozó, tanuló, katona fiatalok részéről/, másrészről a kommunista eszmék elsajátítását és a párt eszméinek hirdetését. Korunkban Magyarországon a politikai forradalom lezárása után, amely a hatalom megragadását jelentette, egyértelműen csak a munkásosztály és pártja melletti állásfoglalás, a szocialista gazdaság, mindennapi feladatok megvalósítása

jelentheti a forradalmiságot.

Csak az biztosíthatja az egyenes vonalú fejlődést, hogy minél szélesebb rétegeknek juttatunk nagyobb anyagi jólétet, megszilárdultak a politikai viszonyok, a kulturális forradalom során fejlődött a szocialista tudat. Mindezek biztosítják a szocialista demokratizmus anyagi-politikai alapjait. A fiatalság és az egész társadalom nem lehet elnéző a hibákkal, szocialista összeköttetésekkel, visszaélésekkel, korrupcióval, ellenséges érülettel, bürokráciával, nacionalista beállítottsággal szemben, mint a változó kor anyagi szükségsei illetve tudati elmaradottsága jelenségeivel szemben. Nem szabad meghátrálni a kényes kérdések előtt sem. Politizálni kell, nemcsak elsajátítani a marxizmust. Érvényt kell szerezni szellemének az erkölcsi, közéleti, világnézeti konfliktusok minden területén.

A határozat kimondja: minden KISZ tagnak alapvető kötelessége állástfoglalni, véleményét megvédeni, hirdetni azt.

"A KISZ tag és a politikai közömbösség, a KISZ tag és az idealista világnézet egymást kizáró fogalmak." A KISZ tagnak magánéletében is a Kommunista Ifjusági Szövetség tagjaként kell viselkednie.

Éveken keresztül jelentkezett egyetemünkön a vallásosság. Megítélésében eddig tétováság mutatkozott. Oka volt ennek a tagság megszűnésének körülményes módja is, amely fegyelmmel történő kizáráshoz kapcsolódott. Nem szabad megtűrnünk magunk között vallásos, idealista fiatalokat. Ez már következik az 1973-as szervezeti szabályzat indoklásából is.

A szervezeti megújulásnak eredményezni kell a szocialista demokratizmus fejlődését a mozgalmon belül is. Elértük azt, hogy képviselőink érvényesítik érdekeinket állami, társadalmi, gazdasági szervezetben, de nem elég eredményes az érvényesülése alapszervezeti szinten. Szükség van demokratikus garanciákra, vitákra, állandó és folyamatos számonkérésre, számadásra. Ezért tűnik helyesnek az egyéni feladatvállalásos rendszer bevezetése. Biztosíthatja a kohézió kialakulását kisebb közösségeken belül. A mozgalmi év /áprilistól áprilisig/ elején az egyéni feladat-

vállalásokat a taggyűlés nálunk a Karon a KISZ csoportmegbízatással emeli. Az akcióprogramot a vezetőség összeállítja és megvitatja a hallgatókkal. Év végén be kell számolni az elvégzett munkáról személyenként, vezetőként alapszervezeti szinten. Új vezetőséget kell választani. A követelmények nemteljesítése, a hiányosságok súlyossága esetén nem kap tagkönyvet a hallgató. Kizárás nélkül megszűnik, illetve szünetel a KISZ tagság. A határozat le szállítja a végrehajtáshoz tartozó döntési szintet az alapszervezethez.

Milyen követelményeknek kell eleget tenni a fiatalnak, hogy KISZ taggá váljon? "Azokat kell felvenni, akik tudják, mit vállalnak, KISZ-en kívülként tanujelét adták tenniükadásuknak." Pl. társadalmi munkát végeztek, résztvettek politikai, kulturális, sport akciókban. Eleget tettek a tanulmányi követelményeknek. Leendő KISZ tag ismerje meg milyen szervezetbe lép be és határozza el, mit vállal. Tanulmányozza a szervezeti szabályzatot, a KISZ történetét, taggyűlésen számoljon be, mit tett eddig. Véleményem szerint ezzel nem lesz politikusabb a KISZ tagság. Megvalósítása könnyen formálissá válhat.

A KISZ-en kívüli fiatal /aki még nem volt tag, vagy tagságát megszüntették/ kapcsolódjon a KISZ alapszervezet tevékenységébe. A végrehajtási utmutatás szerint ez lássa el érdekvédelmet, mozgassa őt. Ezzel a határozat megteremti a KISZ, mint politikai élcsapat és mint a fiatalok szakszervezete sajátos kapcsolatát. Ez helyes gondolati magnak tűnik, csak néhány logikai botlás van az értelmezésében. Lehetőleg ne legyen tagrevízió, ne csökkenjen zuhanásszerűen a tagság létszáma -mondja ki a KP. Így amit általánosságban elhatározott, a végrehajtásban szinte "megöli". Ugy vélem azonban, hogy Karon végig kell vinni a központi gondolatot: "Annyian legyenek, amennyien teljesítik vagy teljesíteni akarják önként vállalt kötelezettségeiket". Különösen fontos ez nekünk, mert a leendő szocialista értelmiség a társadalom irányítója és nevelője a szakmai tudás mellett fejtsen ki közéleti, erkölcsi, politikai aktivitást. Ez pedig döntően függ az egyetemi

KISZ hatékonyságától. A KB foglalkozik a mozgalmi élmény jelentőségével, a fiatalok kommunistává nevelésével, de nem fogalmazza meg mibenlétét, megteremtését. Valószínű pedig, hogy az érzelmi szál döntő lehet bármely történelmi pillanatban, lökést jelenthet a kitérülködésben a marxista eszmék előtt.

Végül összefoglalom a hasonlóságot a KB határozat és a JATE követelményrendszere között. Követelményrendszerünk továbbra is hatályban marad, mert a KB határozata és ez, az általános-különös viszonyában van egymással. Konkretizálja az alapkövetelményeket, amelyek a következők:

- a taggyűléseken való részvétel
- tagdíjfizetés
- szervezeti fegyelem
- tanulmányi-szakmai munka
- a politikai munka egy területén végzett tevékenység
- 8 órai társadalmi munka évenként
- egyetemi évek alatt egyszer hazai építőtábor
- kötelezően kell két tevékenységi kört a KISZ munka egyéb területeiről választani.

Nagy Balázs IV. évf.